



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

актуально

Меры поддержки налогоплательщиков помогут не разориться

УДЕРЖАТЬСЯ НА ПЛАВУ > 2

память

Время превратило фронтное письмо в бесценный документ

ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА > 7

волонтерство

Активисты ОНФ поддержали семью Миннуллиных из РТ

ПОМОЩЬ ВОВРЕМЯ > 8

ЛЫЖИ

Нашим спортсменам удалось удержаться завоёванные высоты

МИР СПОРТА > 8

№64 (28833)

ПЯТНИЦА 1 мая 2020 года

конструктивно

Самое важное сегодня – здоровье людей

В условиях пандемии особое значение приобретает тема соблюдения социально-трудовых прав граждан

Руководители предприятий несут персональную ответственность за своих работников. Об этом заявил вчера Президент Рустам Минниханов на совещании по вопросам соблюдения социально-трудовых прав сотрудников предприятий и организаций.

НЕ ДОПУСКАТЬ ТРАВМАТИЗМА

Открывая совещание, Рустам Минниханов поздравил всех с предстоящим Праздником Весны и Труда. «Отрадно, что в это непростое время большинство наших предприятий сумели сохранить свои коллективы. Хочу поблагодарить все организации, которые принимают участие в татарстанском движении «Ярдам янаш! Помощь рядом!».



Вчера Президент Рустам Минниханов посетил диспетчерский центр энергосистемы Татарстана (на снимке) и Казанскую ТЭЦ-1. В тот же день он ознакомился с деятельностью аварийно-диспетчерской службы ЭПУ «Казаньорггаз» и принял участие в селекторном совещании в режиме видео-конференц-связи с подразделениями ООО «Газпром трансгаз Казань».

блике увеличилась в 2,5 раза и на сегодня составляет около 28 тыс человек

«В этой ситуации необходима оперативная работа по мерам поддержки предприятий, которые обозначены Президентом России Владимиром Путиным. Мониторинг реализации таких мер показывает, что пока работа организована недостаточно эффективно. Прежде всего это касается деятельности банков. Предприятия пострадавших отраслей должны иметь возможность оперативно получить беспроцентные кредиты на выплату зарплат».

Рустам Минниханов сообщил, что в целях поддержки индивидуальных предпринимателей и самозанятых Правительство России было направлено предложение о распространении на данные категории граждан выплат пособий по безработице.

С УЧЁТОМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Помимо федеральной по-

мощи, на уровне республики подготовлен отдельный комплекс мер поддержки. Это льготные кредиты для малого и среднего бизнеса под один процент на первые шесть месяцев, субсидирование процентной ставки по кредитам, обнуление комиссионного вознаграждения по поручительствам Гарантийного фонда РТ на первые полгода, субсидирование затрат малого бизнеса в сфере общепита по оплате услуг доставки еды, предоставление отсрочки арендных платежей за недвижимое имущество, находящееся в республиканской и муниципальной собственности. Также создаётся механизм поддержки резидентов промпарков «Мастер» и «Химград» по отсрочке арендных платежей и другие меры. «Все программы подготовлены с учётом предложений предпринимателей, в том числе высказанных в ходе проведённых с моим участием онлайн-встреч. От реализации данных мер напрямую зависит благополучие работников и их семей», – подчеркнул Рустам Минниханов.

Он обратил внимание всех заинтересованных министерств и ведомств, что работа по поддержке предприятий должна быть на особом контроле. Главными получателями помощи от государства долж-

ны быть организации, которые сохраняют свои рабочие места.

ДЕРЖИМ РУКУ НА ПУЛЬСЕ

«Обращаясь к профсоюзам и профессиональным объединениям республики, Вам совместно с надзорными органами следует держать руку на пульсе и отстаивать интересы трудящихся. Но предупреждаю – перегибов быть не должно. Важно обеспечить баланс интересов работников и работодателей. Все наши действия должны быть строго в рамках законодательства», – указал Президент.

Главам муниципалитетов, по словам Рустама Минниханова, нужно усилить работу по сохранению рабочих коллективов предприятий, проводить постоянный мониторинг. Работники должны своевременно и в полном объёме получать заработную плату. Важный вопрос – недопущение долгов по зарплате. «За последние месяцы на порядок увеличилось количество обращений в мой адрес по вопросам нарушения трудовых прав граждан. Если в среднем было 10–15 обращений, то в марте – апреле уже 120. Министерству труда, занятости и социальной защиты совместно с контрольными органами следует провести анализ и разобраться по

каждому случаю», – поручил глава республики.

ПРАЗДНИКИ НЕ ПОВОД РАССЛАБЛЯТЬСЯ

Рустам Минниханов отметил, что Президентом РФ дано поручение Правительству и регионам начиная с 12 мая постепенно выходить из режима ограничений в зависимости от текущей ситуации. «Подчеркиваю: это не повод расслабляться. Впереди длинные майские праздники, в течение которых нам необходимо выдержать все текущие эпидемиологические мероприятия. Главы муниципалитетов и Роспотребнадзор должны держать вопрос на личном контроле», – сказал Президент. Он напомнил, что ранее было принято решение увеличить до четырёх раз в неделю возможность выезда граждан на дачу.

Рустам Минниханов подчеркнул, что министрам и главам до 11 мая следует находиться на рабочих местах и обеспечить дежурство сотрудников. «Правительству республики необходимо разработать план по поэтапному переходу экономики Татарстана к рабочему ритму на основе федеральных рекомендаций», – добавил Президент Татарстана. Об этом информирует пресс-служба главы республики.

С Праздником Весны и Труда!



Поздравление Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Ф.Х.Мухаметшина

Уважаемые татарстанцы! Примите искренние поздравления с Праздником Весны и Труда!

За долгие годы Первой мая стал символом весеннего возрождения, знаком глубокого уважения к труду. Это праздник мира, согласия и сплочения нашего многонационального народа во имя единой цели – благополучия и счастливой жизни. Он дарует особый душевный подъём, пробуждает желание жить и творить.

Татарстанская земля издавна славится работящими, талантливыми и инициативными людьми. За сто лет своего образования республика созидательным трудом нескольких поколений превратилась в экономически развитый и самодостаточный регион с мощным промышленным, научным и культурным потенциалом, прочными традициями демократии, современной нормативно-правовой базой. Мы вправе гордиться достигнутыми успехами!

В то же время нам выпало жить в эпоху многих перемен и испытаний. Сегодня на плечах каждого – повешенный груз финансовых и бытовых проблем, жизненных и семейных забот в связи с коронавирусной пандемией. Однако были в отечественной истории периоды и посложнее нынешнего. Всякий раз с верой в собственные силы, проявляя умение и желание работать, татарстанцы достойно их преодолевали. Убеждены: так будет и сейчас. Руководство страны и республики прилагает все усилия для того, чтобы поддержать людей в сложившейся непростой ситуации. Сдержат безработицу и сохранят занятость, не допустят нарушений трудовых прав. Безусловно, вместе мы не только переживём этот кризис, но и сумеем создать плацдарм для дальнейшего развития, успешной реализации задуманного.

Благодарю всех, кто не опускает руки, настойчиво и ответственно трудится, с оптимизмом смотрит в будущее, соблюдает дисциплину. Такая позиция поможет преодолеть любые тяготы. Особые слова признательности – медицинским работникам, которые самоотверженно оберегают здоровье татарстанцев. Тем, кто сейчас на переднем крае борьбы с COVID-19 делает всё необходимое для обеспечения нормальной и стабильной жизнедеятельности республики. Уверен: высокая гражданская ответственность, неравнодушие и социальная сознательность, умение добросовестно работать станут главным залогом нашего будущего успеха.

В этот праздничный день желаю вам, дорогие татарстанцы, крепкого здоровья. Пусть сбудутся все мечты и надежды, а в ваших домах царят мир и достаток. Берегите себя и своих близких!

картина дня

Коронавирус не сдаётся

ПО ДАННЫМ ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА РТ, НА 30 АПРЕЛЯ В РЕСПУБЛИКЕ ВЫЯВЛЕН 71 НОВЫЙ СЛУЧАЙ КОРОНАВИРУСА. ПЯТЬ ИЗ НИХ «ДОСТАВЛЕННЫ» ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ ТАТАРСТАНА, 66 – ПОСЛЕДСТВИЯ КОНТАКТОВ С ЗАРАЖЁННЫМИ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»). Двадцать восемь инфицированных госпитализированы, сорок три проходят лечение на дому. Среди заболевших – однанадцать детей и двое пациентов старше восьмидесяти лет. Сейчас в Татарстане зарегистрировано 823 случая COVID-19, 83 человека успешно справились с болезнью, есть, к сожалению, один летальный исход. Количество людей с подтверждённым диагнозом коронавируса в России за минувшие сутки увеличилось ещё на 7099 человек и превысило планку в 106 тысяч инфицированных. Коронавирус унёс 1073 жизни, 11619 человек выздоровели. По словам специалистов, около сорока процентов новых заболевших на момент взятия тестов не имели клинических проявлений болезни. Всего число заражённых COVID-19 в мире на утро 30 апреля было 3223888 (+78790 за сутки), скончались 228254 человека (+10250 за сутки), выздоровели 1003083 пациента (+40537 за сутки).

Электробус в режиме испытания

ПЕРВЫЙ ЭЛЕКТРОБУС «КАМАЗ» ПОЯВИЛСЯ НА УЛИЦАХ НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНОВ, СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АВТОГИГАНТА (Сергей КАРЕЛИН).



Машина будет доставлять на работу в режиме испытаний сотрудников Научно-технического центра КАМАЗа. Маршрут проходит по проспектам Московскому, Яшьлек, Сююмбике и Дружбы народов. Протяжённость одного рейса составляет 27 километров. Машина рассчитана на 85 человек, имеет низкий уровень пола, адаптирована для маломобильных пассажиров, оснащена системами климат-контроля и видеонаблюдения. В салоне установлены медиаэкраны с маршрутной информацией и устройства для зарядки мобильных гаджетов. Запас энергии электробус пополняет на ультрабыстрых зарядных станциях.

В республике стартовала навигация

ПАССАЖИРСКАЯ НАВИГАЦИЯ НА ВОЛГЕ И КАМЕ ОТКРЫВАЕТСЯ СЕГОДНЯ В РЕСПУБЛИКЕ (Равиль САХАПОВ).

На майские праздники запланированы рейсы из Казани до Свяжска, скоростные суда отправятся до Болгара и Тетюшей, сообщают в пресс-службе Минтранса. Из речного порта столицы республики теплоходы будут ходить до Садовой с заходом в Студенцы, до Печиз с остановкой в Верхнем Услоне, до Ташеки и Шеланги. Также организованы рейсы в Кзыл-Байрак с заходом в Нижний Услон, Ключицы, Матюшино и Набережные. Из Чистополя суда будут ходить до Красного Яра, из Габеевских Челнов до Соколов станет курсировать теплоход «М-8». Судходные компании закупили дезинфицирующие средства для обработки рук для предотвращения распространения коронавирусной инфекции. На входах в здания речных вокзалов пассажирам измеряют температуру бесконтактными градусниками.

Плюс ещё одна инфекционная больница

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ИНФЕКЦИОННОЙ БОЛЬНИЦЫ СТАРТОВАЛО В КАЗАНИ (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили в пресс-службе Министерства здравоохранения РТ, строительство ведётся на участке площадью 2,2 гектара на территории, прилегающей к Республиканской клинической инфекционной больнице на проспекте Победы. Четырёхэтажное кирпичное здание планируется оснастить современным высокотехнологичным оборудованием: аппаратами искусственной вентиляции лёгких, компьютерным томографом, рентгенологической и эндоскопической аппаратурой, УЗИ и другим. В приёмном отделении разместят десять боксов, ещё двадцать будут использоваться как палаты «Мать и дитя», также здесь расположатся сто двухместных боксов. В режиме чрезвычайной ситуации на базе инфекционной больницы можно будет развернуть 504 койки, 24 из которых – реанимационные.

Любителям бани и рыбалки придёт подождать

В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ ПРОКУРАТУРА ПРИОСТАНОВИЛА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТРЁХ ПРЕДПРИЯТИЙ (Пётр АНДРЕЕВ).

Её представители обратились в суд с иском о приостановлении деятельности предприятий в условиях предупреждения распространения коронавирусной инфекции. Как сообщили в пресс-службе Прокуратуры РТ, в ходе рейда сотрудниками полиции выявлены банный комплекс «Жара», сауна «Звезда» и непродовольственный магазин «Рыбакам», продолжавшие принимать посетителей во время режима изоляции, что противоречит требованиям Постановления Кабинета Министров РТ «О мерах по предотвращению распространения в РТ новой коронавирусной инфекции». В отношении сотрудников организаций возбуждены административные дела за невыполнение правил поведения при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации. Правонарушителям назначены наказания в виде штрафов от тысячи до пятидесяти тысяч рублей. Кроме того, суд принял решения о временном приостановлении деятельности этих предприятий до рассмотрения исков прокуратуры по существу.

в несколько строк

- ГОРЯЧУЮ ТЕЛЕФОННУЮ ЛИНИЮ по вопросам профилактики клещевых инфекций проводит с 1 по 15 мая Управление Роспотребнадзора по РТ, сообщает пресс-служба ведомства. На вопросы граждан специалисты отвечают в будни с 10 до 17 часов по телефону 8 (843) 238-53-68, в выходные – с 10 до 16 часов по телефону 8 (843) 238-98-54.
ПАМЯТНУЮ МОНЕТУ, ПОСВЯЩЁННУЮ СТОЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ТАССР, выпустил Банк России. Памятный денежный знак номиналом три рубля изготовлен из серебра, тираж составил три тысячи штук, сообщает пресс-служба Национального банка по РТ.
ОФОРМИТЬ ЦИФРОВОЙ ПРОПУСК можно теперь на сайте https://covid19.tatarstan.ru. Чтобы создать личный кабинет на портале, необходимо указать данные паспорта и номер телефона. Сервис создали Минцифра республики и банк «Ак Барс».

происшествие

Пожарные спасли тридцать человек

Антон ШАБАРДИН, «РТ»

Тридцать человек были спасены пожарными в среду в Казани из горящего дома на улице Портовой, 21. Обстоятельства словно испытывали огнеборцев на прочность накануне Дня пожарной охраны.



Сообщение о пожаре поступило в дежурную службу ГУ МЧС России по РТ в восьмом часу вечера. Через несколько минут на место прибыли сотрудники пожарно-спасательного подразделения со спецтехникой. Выяснилось, что горит квартира на седьмом этаже девятиэтажного дома и дым напрямую угрожает жильцам верхних этажей. Двадцать человек, включая семь детей, были выведены из опасной зоны по лестничным маршам с применением

специальных «масок спасателя» (от дыхательных аппаратов на сжатом воздухе), ещё десять пришлось эвакуировать снаружи – с помощью колёсчатого подъёмника. Шестидесять человек смогли покинуть свои квартиры самостоятельно.

В тушении пожара и спасении жителей участвовали 64 человека и 22 единицы спецтехники. Открытое горение было ликвидировано в течение получаса. В квартире, где находился очаг возго-

ражения, было обнаружено тело хозяйки 1982 года рождения. Причина происшествия устанавливается.

Никто из других 223 жильцов не пострадал, однако дом теперь находится в аварийном состоянии. 188 человек переехали к родственникам, остальных по решению исполкома Казани временно разместили в гостинице «Кварт» на проспекте Победы. Пострадавший от пожара дом оцеплен сотрудниками полиции.

акция

Споём за Победу

Алексей ИЗМОРОСИН

Вчера Татарстан принял участие во всероссийском марафоне «Наш День Победы», посвящённом 75-летию Победы. Участники флешмоба исполнили песню «День Победы» композитора Давида Тухманова и поэта Владимира Харионовна на русском и татарском языках. «В Приволжском федеральном округе проходит песенный флешмоб, посвящённый Великой Отечественной войне. Эта акция позволяет объединить регионы округа и сохранить культурную идентичность всех народов», – рассказала ректор Казанского института культуры и искусств Роза Ахмадиева. По её словам, подобные акции необходимы, поскольку в годы войны собирались силы разных народов. Это своего рода культ сплочения. Композицию «День Победы»

исполнили народная артистка России и Татарстана Венера Ганиева, заслуженные артисты республики Альфис Галиуллин и Эльвира Галиуллина, участница шоу «Голос. Дети» Айгуль Валиуллина, а также преподаватели, доценты и магистры института культуры. Выступление артистов состоялось в стенах ведущего регионального центра культуры, науки, образования и искусства (КазГИК) у стен Казанского Кремля, рядом с памятником поэту, Герою Советского Союза Мусе Джалилю. Аудио- и видеоролик будет транслироваться как в республиканских СМИ, так и на сайтах и в соцсетях с хештегом #нашденьпобеды, #песнипобедыПФО. В песенном марафоне принимают участие все 14 регионов федерального округа. Татарстан передал его эстафету Нижегородской области.